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Recyclage huishoudelijk verpakkingsafval  -  Doorgedreven sortering

Op 20 november 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 268) over recyclage van 
huishoudelijk verpakkingsafval. Een van mijn vragen ging over het prijsverschil tussen 
transparante en gekleurde PET-flessen. Ik vroeg onder meer of een aparte behandeling 
van gekleurde en transparante PET-verpakkingen hogere prijzen zou kunnen genereren.

De minister antwoordde onder meer het volgende: “Met de uitrol van de p+md zak worden 
nieuwe ‘state of the art’ sorteercentra gebouwd. In Vlaanderen zullen twee van deze 
sorteercentra reeds begin volgend jaar op kruissnelheid functioneren. Deze sorteercentra 
zijn o.a. om hun flexibiliteit gekozen: zij moeten van de huidige 8 fracties naar 14 fracties 
gaan uitsorteren en ook flexibel kunnen inspelen op eventueel nieuwe sorteereisen de 
komende jaren. Vanaf het moment dat de nieuwe sorteercentra volledig op kruissnelheid 
functioneren, zal Fost Plus kijken of er een verdere uitsortering, bijvoorbeeld verdere 
kleursortering op PET verpakkingen, een meerwaarde kan bieden.”

1. Zijn de twee nieuwe sorteercentra ondertussen op kruissnelheid, zoals gepland?

2. Hoe verloopt het sorteren in 14 in plaats van 8 fracties?

3. Is het al mogelijk om een verdere uitsortering, bijvoorbeeld verdere kleursortering op 
PET-verpakkingen, te doen? Indien dat nog niet het geval is, wanneer is gepland om 
met verdere uitsortering te starten?
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1. Ja, de 2 nieuwe Vlaamse sorteercentra (PreZero en Indaver) zijn opgestart en 
operationeel. De sortering loopt zoals voorzien.   

2. De meer doorgedreven sortering in 14 verschillende fracties loopt goed. Er zijn slechts 
een paar opstartproblemen geweest en er was wat impact van COVID-19, waardoor 
bepaalde hoeveelheden zeer tijdelijk naar Indaver verschoven zijn. Maar over het 
algemeen is de opstart dus vlot verlopen. 

3. De PET verpakkingen worden uitgesorteerd in enerzijds de PET-trays en anderzijds in 
de PET flessen. Deze laatste fractie wordt op zijn beurt gesorteerd in 3 groepen: 
transparante flessen, lichtblauwe flessen en gekleurde flessen. In die laatste groep 
zitten naast de gekleurde flessen (voornamelijk groen) ook de opake PET-flessen 
(vooral gebruikt voor melk(producten)). Momenteel wordt vooral gekeken naar de 
mogelijke verdere uitsortering van de opake PET in een aparte fractie. Het 
belangrijkste aspect hierbij is het volume. Technisch is dit mogelijk maar het moet in 
voldoende hoeveelheid aanwezig zijn om de aparte uitsortering te verantwoorden.   


